

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Погребновой Юлии Юрьевны «Оптимизация диагностики и прогнозирование течения идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.11 – Нервные болезни

Рассеянный склероз и целый ряд идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы имеют схожую клиническую картину и практически не различимы в дебюте, что отражает актуальность вопросов классификации, эпидемиологии и терапии данных состояний, обсуждаемых в выполненной диссертационной работе.

Проведенная эпидемиологическая часть работы свидетельствует о достоверном росте распространенности и заболеваемости рассеянным склерозом и соответствуют тенденциям, отмеченным в других регионах страны. Впервые выполнен анализ превалентности и морбидности форм идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний, за исключением рассеянного склероза, в популяции города Ростова-на-Дону. Автором было проанализировано множество работ, посвященных классификации идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы, что позволило предложить свой вариант классификации обсуждаемой группы заболеваний.

Исследование базируется на достаточном клиническом материале. Эпидемиологический анализ проведен методом сплошного статистического наблюдения и выявил 806 пациентов с идиопатическими воспалительными демиелинизирующими расстройствами центральной нервной системы.

Анализ связи факторов риска высокоактивного рассеянного склероза позволил создать алгоритм выбора тактики патогенетической терапии - эскалации или индукции - на раннем этапе заболевания.

Математическая обработка результатов исследования выполнена с использованием современных программ, методы обработки выбраны соответственно поставленным задачам (в работе использовано в том числе машинное обучение), объем материала достаточен, что свидетельствует о достоверности полученных результатов.

Выводы сформулированы логично и закономерно вытекают из содержания работы. Научные положения, практические рекомендации и предложенные алгоритмы внедрены в клиническую практику и нашли применение в неврологических отделениях и центре рассеянного склероза города Ростова-на-Дону.

По теме диссертации опубликовано 13 печатных работ, в том числе - 5 статей в рецензируемых научных изданиях, 1 статья - в журнале, индексируемом в международной базе данных Scopus.

Автореферат написан в соответствии с диссертационной работой, включает все ее основные положения и оформлен в соответствии с требованиями ВАК.

Таким образом, данные автореферата диссертации Погребновой Ю.Ю. «Оптимизация диагностики и прогнозирование течения идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы», представленного на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни, свидетельствуют, что выполненное исследование является законченной научно-квалификационной работой, раскрывающей особенности эпидемиологии и клиники идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний. Диссертационное исследование Погребновой Ю.Ю. полностью соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней №842 от 24.09.2013 (в ред. Постановления Правительства РФ от 01.10.2018 г. №1168 с изменениями от 26.05.2020), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Погребнова Ю.Ю. заслуживает

присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.11 – Нервные болезни.

Заведующий кафедрой неврологии,
нейрохирургии и нейрореабилитации
ФГБОУ ВО Кировского ГМУ
Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

Шерман Михаил Айзикович

Даю согласие на сбор,
обработку и хранение персональных данных

М.А. Шерман

Подпись М.А. Шермана заверяю:
Ученый секретарь ученого совета
ФГБОУ ВО Кировский ГМУ
Минздрава России,
кандидат философских наук, доцент



Т.Б. Агалакова

«14» декабря 2021 г.

Адрес организации: 610998, Россия, Кировская область, г. Киров, улица К. Маркса,
д. 112.

Тел: +7(332) 64-09-76, e-mail: med@kirovgma.ru

Официальный сайт учреждения: <https://kirovgma.ru/>